
Uesoeonti. Parlamentari —  35 Assemblea Regionale Siciliana

VI Legislatura LII SEDUTA 25 G ennaio  1968

L I I  S E D U T A

g i o v e d ì  25 GENNAIO 1968

Presidenza del Presidente LANZA

IN D IC E

Commissione speciale :

(Decreto di nomina) .........................................

(Sui lavori) :

PRESIDENTE ; . . .........................................
FASINO . . .  ..........................................

Disegni di legge:

(Annunzio di presentazione e comunicazione 
di invio alla Commissióne speciale) .

(Richiesta di procedura d ’urgenza):

PRESIDENTE ..........................................................
EAGONE, Assessore alVindustrìa e commercio
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La seduta è aperta alle ore l ì ,00.

MATTAEELLA, segretario ff., dà lettura del 
processo verbale della seduta precedente, che, 
non sorgendo osservazioni, si intende appro­
vato.

Nomina di Commissione speciale.

PRESIDENTE. Onorevoli coÙeghi, pur non 
figurando all’ordine del giorno Gomunicazioni, 
fio lettura del decreto in data 22 gennaio 1968, 
oon il quale ho proceduto alla nomina della 
Commissione speciale per l’esame dei disegni 

fiogge riguardanti gli interventi in favore 
fiolle zone colpite dal terremoto del gennaio 
1968, deliberata dall’Assemblea con l’ordine 
fiol giorno n. 14, approvato nella seduta nu- 

51 del 22 gennaio 1968 :

« L’Assemblea regionale siciliana
Visto l’ordine del giorno approvato dalla 

Assemblea nella seduta numero 51 del 22 
gennaio 1968;

Sentiti i Presidenti dei gruppi parlamentari 
costituiti presso l’Assemblea;

Visto il Regolamento interno 
decreta

E’ nominata una Commissione speciale per 
l ’esame dei disegni di legge riguardanti gli 
interventi in favore delle zone colpite dal ter­
remoto del gennaio 1968.

La Commissione è composta dai sottoelen­
cati deputati: onorevole D’Acquisto Mario, 
onorevole Fasino Mario, onorevole Genna 
Giovanni, onorevole La Porta Epifanio, ono­
revole Marino Giovanni, onorevole Muccioli 
Antonino, onorevole Natoli Salvatore, onore­
vole Russo Michele, onorevole Saladino Ga­
spare.

Il presente decreto sarà comunicato all’As­
semblea ».

Palermo, 22 gennaio 1968.

Annunzio di presentazione di disegni di legge
e comunicazione. d’invio alla Commissione
speciale.

PRESIDENTE. Comunico che in data 23 
gennaio 1968 sono stati trasmessi alla Com­
missione speciale i seguenti disegni di legge, 
già annunziati nella seduta numero 51 del 22 
gennaio 1968:
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— « Provvedimenti straordinari per la ri­
strutturazione economìco-agraria delle zone 
terremotate della Sicilia occidentale» (163), 
degli onorevoli Marilli, De Pasquale, ed altri;

__« Interventi a favore dei terremotati del
gennaio 1968 » (164), degli onorevoli Lombar­
do, Bombonati ed altri;__

— « Assistenza straordinaria per i sinistrati 
del terremoto del 1967 e del 1968 » (165), degli 
onorevoli Cagnes, Messina ed altri;

— « Concorso regionale integrativo dei 
provvedimenti dello Stato a favore dei co­
muni siciliani colpiti dai terremoti verificatisi 
dal 31 ottobre 1967 al 16 geimaio 1968 » (166), 
degli onorevoli Messina, Grasso Nicolosi ed 
altri;

— « Formazione del piano urbanistico rela­
tivo alla zona colpita dal terremoto del 15 
gennaio 1968 » (168), degli onorevoli De Pa­
squale, La Duca ed altri.

Comunico altresì che sono stati presentati 
ed inviati nelle date per ciascuno a fianco 
indicate alla Commissione speciale i seguenti 
disegni di legge:

— « Provvedimenti straordinari per i lavo­
ratori dei comuni siciliani colpiti dal terre­
moto nell’ottobre del 1:967 e nel gennaio 
1968 » (169), dagli onorevoli Giacalone Vito, 
Rossitto, De Pasquale, Grasso Nicolosi, At­
tardi, Giubilato, Scaturro, Colajanni, Messina, 
La Torre e La Porta,.in data 23,gennaio 1968; 
alla Commissione speciale il 23 gennaio 1968;

— « Costituzione di un fondo di lire 6 mi­
liardi per consentire la rinascita dell’agricol­
tura e la ripresa economica nei comuni col­
piti dal terremoto » (170), daU’onorevole Mon- 
giovì in data 24 gennaio 1968; alla Commis­
sione speciale il 24 gennaio 1968;

— « Provvidenze a favore delle popolazioni 
colpite dal terremoto del gennaio 1968 » (171),. 
dal Governo in data 23 gennaio 1968; alla 
Commissione speciale il 23 gennaio 1968.

Richiesta di procedura d’urgenza per l’esame
dì disegno di legge.

FAGONE, Assessore alVindustria e com­
mercio. Chiedo di parlare.

PRESIDENTE. Ne ha facoltà.

FAGONE, Assessore all’indusù-ia e com­
mercio. Signor Presidente, a nome del Go­
verno, chiedo la procedura d’urgenza con rela­
zione orale per l’esame del disegno di legge: 
« Provvidenze a favore delle popolazioni col­
pite dal terremoto del gennaio 1968 », testé 
annunziato.

PRESIDENTE. Assicuro l’onorevole Fagone 
che la richiesta di procedura d’urgenza con 
relazione orale per il disegno di légge nu­
mero 171 sarà posta all’ordine del giorno della 
prossima seduta.

Sui lavori di Commissione speciale.

FASINO, Presidente della Commissione 
speciale. Chiedo di parlare.

PRESIDENTE. Ne ha facoltà.

FASINO, Presidente della Commissióne spe­
ciale. Signor Presidente, la Commissione spe­
ciale da lei nominata per l ’esame dei disegni 
di legge d’iniziativa governativa e d’iniziativa 
parlamentare concernenti le provvidenze in 
favore delle popolazioni delle zone colpite dal 
terremoto, si è insediata alle ore 18 del 23 
gennaio e ha iniziato subito i lavori di sua ■ 
competenza.

I lavori sono continuati ieri sia di mattina 
che di pomeriggio, e si sono protratti fino a 
notte inoltrata. Tuttavia, la complessità e la 
vastità della materia, i temi che la discus­
sione ha approfondito, i provvedimenti pro­
posti dal Governo e quelli richiesti nei dise­
gni di legge di iniziativa parlamentare, hanno 
comportato e comportano la esigenza di un 
notevole approfondimento.

La Commissione, allo stato, ha già riela­
borato i disegni di legge per quanto riguarda 
le materie deU’amministrazione civile, della 
solidarietà scuciale, del lavoro, dell’occupa­
zione, dell’igiene e sanità; rimangono, ancora, 
da esaminare i temi relativi alle provvidenze 
nel settore agricolo e da riprendere i temi d) 
ordine generale per provvidenze di natura pN 
vasta.

Pertanto, a nome di tutta la Commissione  ̂
chiedo che la seduta sia rinviata in modo da 
consentire alla Commissione stessa, che è gì® 
convocata, di proseguire i suoi lavori. ^

Se le previsioni non sono infondate, da
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che deve essere convocata, per la parte finan­
ziaria, la competente Commissione per la fi­
nanza, ritengo che entro le ultime ore della 
notte i lavori potranno essere, conclusi. Con­
seguentemente ella,, signor Presidente, potrà 
scegliere l ’ora in cui riterrà opportuno con­
vocare la seduta di domani.

PRESIDENTE. Onorevoli colleghi, avverto 
i Presidenti dei gruppi parlamentari che nel 
pomeriggio avrà luogo una riunione nel mio 
ufficio, per stabilire l’ordine dei lavori della 
seduta di domani.

Poiché, è stata chiesta dal Governo la pro­
cedura d’urgenza con relazione orale per il 
disegno di legge numero 171, che sarà posta 
all’ordine del giorno della seduta di domani, 
credo di potere, assicurare la Commissione, 
agli effetti della econornia dei suoi lavori, 
che l’Assemblea domani approverà con ogni 
probabilità la procedura d’urgenza con rela­
zione orale.

In accoglimento della richiesta dell’onore­
vole Fasino, la seduta è rinviata a domani, 
26 gennaio 1968, alle ore 11, con il seguente 
ordine del giorno:
I —

II

Richiesta di procedura d’urgenza con 
relazione orale per il disegno di legge:

' « Provvidenze, a favore delle popola­
zioni colpite dal terremoto del gennaio 
1968 » (171).

Provvedimenti in favore delle popola­
zioni colpite dal terremoto del gen­
naio 1968.

La seduta è tolta alle ore 11,10.

DALLA DIKEZIONE DEI RESOCONTI 
Il Direttore Generale 

Avv. Giuseppe Vaccarino

Arti Grafiche A. RENNA - Palermo


